

ся невозможность осуществления расширенного воспроизводства и развития отрасли без сбалансированной государственной аграрной политики. В условиях осуществления политики импортозамещения в продовольственной сфере в отношении АПК государство должно использовать оптимальное сочетание инструментов финансовой поддержки и методов внешнеторговой политики (импортные квоты, таможенные пошлины, обеспечивающие защиту национального производителя сельхозпродукции и продуктов питания).

УДК 636.2.039(476)

Алина Яцкевич
(Республика Беларусь)

Научный руководитель Г. В. Хаткевич, ст. преподаватель
Белорусский государственный аграрный технический университет

МЯСНОЕ СКОТОВОДСТВО В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ И ПЕРСПЕКТИВЫ ЕГО РАЗВИТИЯ

В Беларуси скотоводство является самой значимой отраслью животноводства. Эта отрасль дает самый ценный продукт питания – мясо, а также кожевенное сырье. Незаменима роль скотоводства как источника органических удобрений. Мясо – важнейший продукт питания, источник белка. В мясном балансе на долю говядины и телятины приходится более 40%.

Среди мясных продуктов, потребляемых населением, говядине принадлежит одно из основных мест. Говядина отличается высокой биологической ценностью в питании людей, а также характеризуется более благоприятным соотношением белка и жира.

В говядине содержатся все незаменимые аминокислоты, а также жирные кислоты, минеральные вещества, что обуславливает высокую питательную ценность говядины. В среднем переваримость и усвояемость говядины составляет 95 %.

Для обеспечения нормальной жизнедеятельности организма человека и его трудоспособности наиболее приемлема по биологическим качествам говядина. Беларусь по уровню потребления мяса вообще и говядины в частности отстает от высокоразвитых стран, где его потребление на душу населения превышает 100 кг.

В Республике Беларусь сложились относительно благоприятные природно-климатические условия для интенсивного ведения скотоводства. В этой связи производство молока и мяса должно стать приоритетным направлением, определяющим зональную специализацию и экономику сельскохозяйственных предприятий.

Рынок мяса в Республике Беларусь в настоящее время является насыщенным, при том, что потребность населения в этой продукции ограничена его платежеспособностью.

В целях увеличения эффективности производства говядины будет восстанавливаться или вновь создаваться (в расчете на каждые 10 тыс. коров) сеть специализированных предприятий по выращиванию и откорму молодняка крупного рогатого скота интенсивными методами численностью до 5 тыс. скотомест. Это позволит повысить эффективность производства в специализированных предприятиях по производству молока и обеспечит создание условий для получения конкурентоспособной говядины.

К основным путям повышения экономической эффективности мясного скотоводства относятся: создание прочной кормовой базы, интенсивное кормление с использованием полнорационных кормовых смесей; полноценное ветеринарно-зоотехническое обслуживание поголовья; внедрение интенсивных технологий производства; совершенствование размещения, концентрации и специализации скотоводства; улучшение качества стада; внедрение прогрессивных форм организации труда и стимулирование повышения его производительности; поиск более выгодных каналов сбыта, предотвращение потерь продукции и увеличение ее товарности, переработка и доработка сырья на местах с целью оптимизации сроков, объемов реализации и получаемых доходов.

Список использованных источников

1. Мясное скотоводство в Беларуси: перспективы развития [Электронный ресурс] – Режим доступа <https://produkt.by/story/myasnoe-skotovodstvo-v-belarusi-perspektivy-razvitiya> Дата доступа 12.02.2023.

2. Перспективы развития мясного скотоводства в Беларуси [Электронный ресурс] – Режим доступа <https://core.ac.uk/download/pdf/214870054.pdf> Дата доступа 12.02.2023.

3. Роль, современное состояние и перспективы развития производства говядины в Республике Беларусь [Электронный ресурс] – Режим доступа: https://studbooks.net/843783/agropromyshlennost/rol_sovremennoe_sostoyanie_perspektivy_razvitiya_proizvodstva_govyadiny_republike_belarus Дата доступа 12.02.2023.